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Ministr zdravotnictví Vlastimil Válek vypravuje za přítomnosti donátorů jeden

z kamionů s léky na Ukrajinu. / Foto: MZ ČR

Na Ukrajinu Česko od začátku války prostřednictvím

Ministerstva zdravotnictví [MZ ČR] vyslalo již devět

kamionů s léčivými přípravky. Léky v celkové hodnotě 36

milionů korun darovaly farmaceutické firmy.

Poslední čtyři kamiony s léky vypravilo ministerstvo zdravotnictví v

tomto týdnu. O načasování stejně jako výběru odesílaných léčiv

rozhoduje hlavně poptávka ze strany Ukrajiny. Závozy se vyskladňují
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v logistických centrech na polských nebo slovenských hranicích.

Odtud se pak rozváží do zdravotnických zařízení, v nichž daná léčiva

chybí.

„Do oblastí zasažených vojenským konfliktem nadále posíláme

ukrajinským občanům a lékařům potřebné léky, které darovaly

farmaceutické společnosti. Za jejich dary jsem jim nesmírně

vděčný,“ uvedl k pomoci ministr zdravotnictví Vlastimil Válek [TOP

09].

Poslední čtyři kamiony vypravené v tomto týdnu dle ministerstva

převážejí přibližně 100 tisíc balení léčiv v hodnotě bezmála 2,5

milionu korun. Jejich donátory jsou společnosti Baxter CZECH a

Medic Art. Konkrétně jde převážně o léčivé přípravky ve formě

roztoků, které svým obsahem a koncentrací odpovídají plazmě.

Pomáhají při obnově nebo ztrátě mimobuněčné tekutiny. V minulosti

léky darovala například firma Zentiva nebo i síť lékáren Dr.Max a

další společnosti.

Humanitární pomoc s léky se řídí centrálně

Humanitární pomoc směřovanou na Ukrajinu v Česku koordinuje

Ministerstvo vnitra ČR [MV ČR]. Avšak správou a organizací pomoci

v oblasti léčivých přípravků a zdravotnického materiálů úřad pověřil

ministerstvo zdravotnictví. Právě na něj zájemci, především pak

farmaceutické společnosti, ale i individuální dárci, adresují nabídky s

možnou zdravotnickou pomocí. Úřad je následně vyhodnocuje podle

oficiálně zaslaných požadavků z ukrajinské strany. Pokud dostane

avízo, že Ukrajina nabízenou pomoc poptává, pak zorganizuje její

doručení do skladů na polské, případně slovenské hranici.

Podle náměstka ministra zdravotnictví Jakuba Dvořáčka je jednotná

koordinace zdravotnické pomoci naprosto zásadní. Léčiva se totiž do

cílového místa musejí dle něj dopravit v kontrolovaných

podmínkách. To kvůli zachování jejich účinnosti a bezpečnosti.
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„Nemůžeme rezignovat na standardy, jež se týkají léčiv,

zdravotnických prostředků, ale třeba i krve a plazmy,“ řekl na

nedávném jednání sněmovního Výboru pro zdravotnictví náměstek

Jakub Dvořáček.

Při centrálně koordinované pomoci dle něj pravděpodobně nedojde

ani ke zbytečnému shromažďování materiálu a léčiv na hranicích s

Ukrajinou. A současně se logisticky nepřetěžují záchytné sklady v

Polsku a na Slovensku.

MZ ČR zároveň upozorňuje, že humanitární pomoc s léčivy

organizuje a vypravuje s ohledem na stav zásob léčiv v tuzemsku.

Předchází tím výpadkům v dostupnosti léčiv na českém trhu. Přičemž

ty jsou například podle zástupců lékárníků stále častější. I když ne z

důvodů podpory Ukrajině.

Na Ukrajinu česká strana vypravila devět kamionů

Za dobu trvání válečného konfliktu na Ukrajině česká strana za

koordinace MZ ČR do země vypravila celkem devět kamionů.

Převážně s léky pro urgentní medicínu. Jde například o přípravky na

tlumení bolesti, k léčbě krevních sraženin, infekcí, zánětů a léčbu

šokových stavů. Dále léky na srdečních onemocnění a dalších, o které

požádala ukrajinská vláda.

Dle ministerstva do centrálních skladů z Česka dorazilo přibližně

880 tisíc balení se jmenovanými léky v celkové hodnotě 36 milionů

korun. Pomoc úřad organizuje ve spolupráci s Asociací inovativního

farmaceutického průmyslu [AIFP] a Českou asociací farmaceutických

firem [ČAFF]. Mezi dárce humanitární pomoci patří společnosti

Zentiva, ProMed, Stada, Glenmark, EwoPharma, ViaPharma, Sanofi.

Dále Opella, Herbacos Recordati, Pierre Fabre a +pharma Česká

republika, Valtix Pharma. A do posledních čtyř dodávek se zapojily

společnosti Medic Art a Baxter CZECH.

–VRN–
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KOMENTÁŘ

Vážení diskutující, žádáme Vás o slušnost ve Vašich komentářích ve

vztahu k ostatním diskutujícím, osobám, které v článcích vystupují, i

k autorům článků. Redakčně upravujeme všechny komentáře, které

toto porušují, případně nabádají k násilí.

 

 


